
ATA DA  1º SESSÃO ORDINARIA REALIZADA NO DIA 05 DE MARÇO 
DE 2018, SEGUNDA-FEIRA AS 9 HORAS DA MANHÃ, NO PLENARIO 
NELSON PEREIRA MARTINS (NELSON MARIANO) NA CAMARA 
MUNICIPAL DE HIDROLÂNDIA, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR 
SENHOR TADEU RODRIGUES MARTINS, COM A PRESENÇA DOS 
VERADORES: ANTONIO GEONILTON PEREIRA DE SOUSA, 
FRANCISCA SENA DE ARAUJO, FRANCISCO IRANILDO DE OLIVEIRA 
TELES, FRANCISCO MARTINS DE OLIVEIRA, JAILSON PAULINO 
TIMBÓ, JOÃO VICTOR FARIAS MORORÓ, JOSÉ PEREIRA LIMA, 
PEDRO PERES DE SOUSA E VICENTE NETO MARTINS FARIAS. 
HAVENDO NUMERO LEGAL EM NOME DE DEUS O SENHOR 
PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO, AUTORIZANDO A 
SECRETARIA A LER A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, COLOCOU-A EM 
VOTAÇÃO, E A MESMA FOI APROVADA POR TODOS OS 
VEREADORES PRESENTES. PAUTA DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 004 
DE 06 DE FEVEREIRO DE 2018- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVENIO COM O CENTRO 
UNIVERSITARIO INTA – UNINTA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 
PROJETO DE LEI Nº 03 DE 16 DE JANEIRO DE2018-QUE INSTITUI A 
INDENIZAÇÃO POR DESLOCAMENTO FIXO-IDF E DÁ OUTRAS 
PROVIDNCIAS DEIXOU EM APRECIAÇÃO PARA SER ANALISADO 
PELOS VEREADORES. Após facultou a palavra a vereadora 
Francisca Sena que iniciou homenageando todas as mulheres pelo 
dia 08 de março dedicado a elas saudando às mulheres que 
estavam presentes na sessão, falou da importância de ser mulher 
e de sermos mais valorizadas , ter as mesmas oportunidades e 
direito de espaço, pois o machismo ainda reina em meio a  nossa 
sociedade, parabenizou a todas pelo dom de gerar vidas e pela 
capacidade  e coragem de odos os dias  buscar o melhor para as 
suas famílias lamentou  o falecimento do servidor público Rogério    
Elmiro , que sempre foi responsável e exemplar  em seu trabalho, 
além de um pai e avô presente e amoroso. Em seguida o Senhor 
Presidente registrou a presença do pessoal da guarda municipal e 
após facultou a palavra ao vereador Iranildo Teles que iniciou 
saudando a todos os presentes, parabenizou a todas as mulheres 



pelo dia  a  elas dedicado, o vereador disse que estavam iniciando 
os trabalhos legislativos ,falou sobre os projetos da pauta em 
especial o  projeto que o senhor presidente deixou em apreciação  
que visa indenizar motoristas que fazem deslocamentos 
permanentes  para fora do município, pediu que o presidente do 
Sindicato dos servidores promova uma reunião entre motoristas  
sindicato e vereadores a fim de discutirem sobre o mesmo para 
saber se é viável a proposta, antes de ser colocado para votação  
na próxima sessão, falou ainda que apresentou  junto aos colegas  
Gé ,  João Victor  e Vicente Neto uma  Emenda  que  
 Altera   na Lei Orgânica, para que somente possam ocorram 
alterações no Estatuto dos servidores Públicos Municipais e 
também do Magistério se houver aprovação de 2/3 (dois terços)   
dos vereadores ou seja  oito (8)  votos favoráveis e não somente 
pela  quantidade    que hoje é estabelecida) ou seja cinco ( 5) votos 
dos parlamentares ,ressaltou que a alteração só precisará ser 
sancionada pelo Senhor Presidente da Câmara e não pelo 
executivo, disse que espera que o Senhor presidente coloque  o 
projeto na pauta da  próxima sessão. Sobre o aumento salarial 
para os professores disse que está ocorrendo neste ano da mesma 
forma que no ano anterior, e que infelizmente lamentava por não 
ser uma prioridade do Executivo que deveria ter planejado o ano 
passado inteiro para que logo   neste início de ano concedesse este 
direito aos profissionais, que até o momento não foram 
informados do motivo do não reajuste. Sobre o decimo terceiro   
que   todos   os servidores recebiam no mês subsequente ao de 
seu aniversário   também   foi modificada a data do recebimento, 
a senhora prefeita alega que é ilegal a forma do pagamento. O 
vereador acha que o Executivo não procura dialogar com 
servidores, sindicatos antes de realizar suas ações, simplesmente 
executa, o que não concorda e finalizou agradecendo a atenção 
de todos os presentes, Após a palavra   foi   concedida ao Vereador 
Vicente Neto que iniciou cumprimentando colegas e ao público 
em especial professores e representantes dos sindicatos APEOC e 
SINDSERM , falou que infelizmente  não era para os professores 



estarem correndo atrás de seus direitos, pois eles deveriam ser 
concedidos pelo executivo sem que houvesse  uma pressão por 
parte destes profissionais. O Vereador parabenizou sua esposa 
pela passagem de seu aniversário e a todas as mulheres de nosso 
município saudou pelo Dia Internacional da Mulher. Comentou 
ainda que o servidor municipal Francisco Antônio Lopes   
conhecido como Toinho do Rogerio, motorista do Hospital 
Municipal, o mesmo diz que está sendo perseguido pela gestão 
atual, por questões políticas, alegando que o executivo vive a 
transferi-lo de local de trabalho, sem ao menos lhe encaminhar 
um ofício designando local onde executará sua função de 
motorista, ressaltou que o servidor entrou com um mandato de 
segurança, recorrendo de seus direitos de servidor. Falou ainda de 
uma outra servidora na área da saúde que trabalha   num posto 
de saúde a enfermeira Senhora Isabel Aragão que está sofrendo 
com ataques pessoais e   partidários, não está recebendo suas 
gratificações e redução de trabalho e sente-se prejudicada pela 
administração, pois realiza suas funções como uma boa 
profissional, o vereador alega que a mudança que a prefeita tanto 
fala não está acontecendo   positivamente. Em relação ao   projeto 
que breve será apresentado por ele e alguns   colegas, disse que o 
mesmo altera na lei orgânica a quantidade de votos dos 
parlamentares, para que não somente seja por maioria simples de 
05 votos para que venha se obter aprovação ou alteração na Lei 
Orgânica que sejam   necessários 08   votos. Finalizou dizendo que 
a classe de professores e servidores em geral sempre poderão 
contar com sua ajuda na luta por seus direitos e agradeceu pela 
atenção de todos. Após o senhor Presidente   facultou a palavra 
ao    Vereador   Senhor Antônio   Geonilton, que iniciou desejando 
aos colegas bom retorno aos trabalhos legislativos as e às 
mulheres felicitou pelo dia dedicado a todas, saudando 
professores e guarda municipal também presentes, parabenizou 
o Município de Varjota que será contemplado com recursos do 
governo federal que giram entorno de 7,5 milhões e meio de reais, 
adquiridos através dos esforços do Presidente do Congresso 



Nacional, Senador  Eunício  Oliveira, e das lideranças políticas 
daquele município. Questionou porque em Hidrolândia a 
verdadeira mudança ainda não chegou pois não se vê reajuste 
para os profissionais professores, motoristas, o Estádio Municipal 
ainda não está com sua obra em   andamento, a Quadra de 
Esportes já foi   inaugurada mas não está sendo usufruída, no 
matadouro público foi reformado porém os animais não estão 
sendo abatidos no local com a   inspeção devida, a Bandinha de 
música está parada, quando se foi prometido que iria ser 
reativada. Falou sobre o   projeto   de   Convênio com o INTA que 
será a favor pois é muito bom para os estudantes do   nosso 
Município, quanto ao projeto apresentado  pelo  companheiro  
Iranildo  para que seja emendado na Lei Orgânica  que os projetos 
possam ser aprovados com a maioria de oito votos disse que ficou 
em apreciação mas achava muito interessante  que seja aprovado. 
Em relação a compra dos   dois   ônibus para os universitários   que 
a senhora prefeita afirmou que haviam sido comprados falou que 
ela   está faltando com a verdade e que administração se faz com 
respeito, trabalho e verdade para com os seus munícipes, tendo 
em vista que estes transportes ainda não foram comprados, e 
espera pelo bem dos estudantes que isso se concretize o mais 
breve possível e   encerrou suas palavras agradecendo pela 
atenção de todos.  Após a palavra foi facultada ao vereador João 
Victor que iniciou falando que mais um ano   os professores não 
foram prioridade para esta Gestão, as prioridades   foram dadas 
aos parentes como sua Irmã Irani que hoje está como Secretária 
de saúde   e seu esposo Carlos Martins como procurador do  
Município .  Apesar de ter parabenizado a administração por estar 
conveniando como Instituto   INTA   pois será muito   benéfico para 
o   Município, disse que foi encaminhado um requerimento para a 
secretaria de Educação solicitando um  micro-ônibus  transportar 
os estudantes para Sobral nas sextas-feiras ao menos neste 
primeiro semestre de 2018  no período de meio dia e voltando às 
cinco da tarde  e a resposta dada pela secretária é que não seria 
possível  disponibilizar  o ônibus por conta que já tem 3 linhas, o 



vereador disse que não compreendia  o motivo de não 
conceberem , pois aos domingos tem um micro-ônibus para ir 
deixar quem já mora lá e m Sobral porque também não 
disponibilizam o transporte  para estes jovens que também 
necessitam ir nas sextas-feiras. O   Vereador   disse ainda que ano 
passado pediu através de um Ofício ao Secretário de Infra 
Estrutura para Pavimentação e Iluminação pública das Ruas 
Djalma Bezerra de Matos e Antônia Cid de Sousa, como não foi 
atendido, enviará outro requerimento fazendo a mesma 
solicitação. Comentou ainda que fez um   requerimento   pedindo   
esclarecimento dos valores que   a ENEL arrecada por mês, os 
valores repassados para a Prefeitura e o saldo após o repasse   e   
se  perguntou   como a Prefeitura consegue gastar todo o saldo 
repassado se não ver  diferença alguma na iluminação do 
município e encerrou suas palavras. Após o Vereador Geonilton 
convidou a todos os presentes para prestigiarem o Rally Trilha 
Nervosa que acontecerá no domingo, dia 11 de março, com início 
às 07:00 horas. O Senhor Presidente ressaltou que esteve com um 
dos organizadores do evento e pediu-lhe que o mesmo enviasse a 
esta casa designando todo o trajeto do Rally, para que se possa 
encaminhar um Ofício à Polícia Militar e a Guarda Municipal, com 
o intuito de acompanhar a saída dos mesmos aqui dentro da 
cidade de Hidrolândia, sem ocasionar nenhum transtorno a 
população. Logo após o senhor Presidente colocou o projeto de 
lei em votação: Projeto de lei nº 004 de 06 de fevereiro de 2018 o 
mesmo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Em 
seguida concedeu fazer uso da tribuna o Presidente do Sindicato 
dos Servidores Públicos o professor Cícero Justino que agradeceu 
pelo espaço concedido  através de ofício ,falou que o intuito de 
sua vinda era  para cobrar o reajuste para  a categoria dos 
professores, disse que entregou um ofício  no dia 16 de Janeiro 
deste ano na prefeitura pedindo para ser agendada uma conversa  
com a senhora Prefeita para  negociar o reajuste salarial para 
estes profissionais, porém não foi atendido, no entanto sua vinda 
aqui a esta casa era também para pedir o apoio dos vereadores, 



pedindo também  ao senhor líder que converse com a a gestão, 
pois caso o reajuste não seja concedido poderá convocar a 
categoria para uma assembleia,  em vista de que o reajuste é uma 
lei e lei é pra ser cumprida.  Finalizou dizendo que não gostaria de 
ter que vir à Câmara para realizar cobranças de cumprimento de 
lei mas enquanto estiver a frente do Sindicato sempre brigará 
pelos direitos   e reivindicações dos servidores no geral. Após o 
senhor Presidente concedeu a palavra professor senhor   Cláudio 
Sena que iniciou saudando a todos os presentes, disse que sua 
vinda a esta casa   era especialmente para  reivindicar a concessão 
do direito  do reajuste  para  os professores, que é de 6,81%, 
cumprimentou a presidente da APEOC  Daniela e alguns 
professores presentes, aos vereadores pediu que tivessem a   
compreensão  e abraçassem a causa dos profissionais, que apenas 
pedem que seus proventos tenham o aumento que a eles é de 
direito e não um favor , pedindo que os mesmos  se dirijam até a 
prefeitura e intercedam para que este reajuste seja  enfim  
concedido. O professor ainda informou que no dia 10 de março 
haverá uma reunião com os associados na Sede da APEOC, além 
de cotidianamente estarem dando assessoria com o corpo jurídico 
e debatendo possíveis passos que devam   ser tomados   caso   não   
haja a concessão dos direitos de reajuste dos professores e 
agradeceu ao Senhor presidente pelo espaço e desejou a todos 
um ótimo dia. O senhor presidente agradeceu pela presença de 
todos os professores, sindicatos e público, felicitou a todas as 
mulheres pelo   dia Internacional dedicado a elas e não havendo 
mais nada a tratar em nome de deus declarou a sessão por 
encerrada, comunicando que a próxima sessão acontecerá no dia 
26 de março de 2018 a partir das 9:00 horas da manhã. Câmara 
Municipal Plenário Nelson Pereira Martins (Nelson Mariano), 
Hidrolândia , Ceará ,aos dias  05 de março de 2018. 
Presidente- 
Vice-Presidente- 
1º Secretário- 


